
02/02/2024

Ο θεόσδοτος θεσμός της οικογένειας και η αξία 
της μάνας
/ Επικαιρότητα

Σήμερα, ημέρα μεγάλη και σπουδαία, καθώς τιμάται η εορτή 
της Υπαπαντής του Κυρίου, η Εκκλησίας μας καλεί να 
τιμήσουμε την οικογένεια, δηλαδή τους γονείς μας, τον πατέρα 
και προ παντός την μάνα, τα παιδιά μας. 

Σε μία χρονικά κρίσιμη περίοδο για την ελληνική κοινωνία, η εορτή της 
Υπαπαντής, προσλαμβάνει καίρια σημασία στην προσπάθεια που γίνεται να 
καταστεί σαφές γιατί το πρότυπο του ιερού θεσμού της οικογένειας δεν πρέπει να 
αλλάξει. Διότι, όπως τονίζεται και στις τελευταίες ανακοινώσεις της Ιεράς 
Συνόδου, το πρότυπο αυτό στηρίζεται στον πατέρα και την μητέρα, χωρίς τα δύο 
αυτά σημαντικά πρόσωπα, οικογένεια δεν μπορεί να υπάρξει.

Τις τελευταίες εβδομάδες, οι συζητήσεις για τον λεγόμενο “γάμο” 
ομοφύλων, έφεραν στην επιφάνεια την κρίση που διέρχεται ο θεσμός της 
οικογένειας σήμερα, καθώς τα πλήγματα είναι πολλαπλά. Εκτός από την δομή και 
το ερώτημα τι θα συνιστά οικογένεια από εδώ και στο εξής, το άλλο μεγάλο 
πρόβλημα είναι τα πολλαπλά κοινωνικά εμπόδια τα οποία αποτρέπουν νέους και 
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νέες να έλθουν εις γάμου κοινωνία και να δημιουργήσουν τη δική τους οικογένεια. 
Αυτά τα προβλήματα οξύνουν ακόμη περισσότερο το τεράστιο ζήτημα του 
δημογραφικού και της υπογεννητικότητας που έχουν εξελιχθεί σε μάστιγα για την 
πορεία της πατρίδας μας.

Η Εκκλησία υπενθυμίζει την αξία της μάνας και της οικογένειας

Η Δεσποτική και Θεομητορική εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου μας δίνει την 
ευκαιρία να μιλήσουμε για τον θεόσδοτο θεσμό της οικογένειας και ιδιαίτερα για 
την ιερότητα της μητρότητας και την αξία της μάνας. Πριν λίγα χρόνια ημέρα 
αυτή ήταν εορτή αφιερωμένη στη μάνα. Ξεχάστηκε όμως αυτό. Η Εκκλησία, 
ωστόσο, ως κοιτίδα της αλήθειας έρχεται και το υπενθυμίζει.

Όπως τονίζεται στην Εγκύκλιο της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, η οποία θα διαβαστεί την Κυριακή, 4 Φεβρουαρίου, στους Ιερούς Ναούς, 
“Ἡ χριστιανική παραδοσιακή οἰκογένεια ἀποτελεῖται ἀπό πατέρα, μητέρα καί 
παιδιά, καί σέ αὐτήν τήν οἰκογένεια τά παιδιά ἀναπτύσσονται, γνωρίζοντας τήν 
μητρότητα καί τήν πατρότητα πού θά εἶναι ἀπαραίτητα στοιχεῖα στήν μετέπειτα 
ἐξέλιξή τους”.

Ακόμη, ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δώσουν οι αρμόδιοι και στο δημογραφικό. 
Για το λόγο αυτό στην Εγκύκλιο υπογραμμίζεται ότι:

“Ἡ Ἐκκλησία ἐνδιαφέρεται γιά τήν οἰκογένεια, ἡ ὁποία ἀποτελεῖ τό 
κύτταρο τῆς Ἐκκλησίας, τῆς κοινωνίας καί τοῦ Ἔθνους. Σέ αὐτό πρέπει νά 
συντείνη καί ἡ Πολιτεία, ὅπως διαλαμβάνεται στό ἰσχῦον Σύνταγμα ὅτι «ἡ 
οἰκογένεια ὡς θεμέλιο τῆς συντήρησης καί προαγωγῆς τοῦ Ἔθνους, καθώς καί ὁ 
Γάμος, ἡ μητρότητα καί ἡ παιδική ἡλικία τελοῦν ὑπό τήν προστασία τοῦ Κράτους» 
(ἄρ. 21). Σύμφωνα δέ μέ τόν Καταστατικό Χάρτη τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος, πού 
εἶναι νόμος τοῦ Κράτους (590/1977), «ἡ Ἐκκλησία τῆς Ἑλλάδος συνεργάζεται μετά 
τῆς Πολιτείας, προκειμένου περί θεμάτων κοινοῦ ἐνδιαφέροντος ὡς… τῆς 
ἐξυψώσεως τοῦ θεσμοῦ τοῦ γάμου καί τῆς οἰκογενείας» (ἄρ. 2). Ἔτσι, 
προτρέπουμε τήν Πολιτεία νά προβῆ στήν ἀντιμετώπιση τοῦ 
Δημογραφικοῦ προβλήματος «πού ἐξελίσσεται σέ βόμβα ἕτοιμη νά 
ἐκραγεῖ» καί εἶναι τό κατ’ ἐξοχήν ἐθνικό θέμα τῆς ἐποχῆς μας, τοῦ ὁποίου ἡ 
ἐπίλυση ὑπονομεύεται ἀπό τό πρός ψήφιση νομοσχέδιο, καί τήν καλοῦμε νά 
ὑποστηρίξη τίς πολύτεκνες οἰκογένειες πού προσφέρουν πολλά στήν κοινωνία καί 
τό Ἔθνος”. 

Με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις επί του θέματος θέσπισης νόμου για τον γάμο 
ομοφυλοφίλων και την τεκνοθεσία και με αφορμή την σημερινή εορτή, ο 
Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος, σημειώνει: “Ἔτσι ἡ οἰκογένεια εἶναι ἱερός 
θεσμός, τό θεμέλιο μιᾶς κοινωνίας, γι’ αὐτό καί ἡ Ἐκκλησία διακηρύττει ὅτι δέν 
ἀποδέχεται ἄλλα νομικά σχήματα, ἄλλα τεχνητά εἴδη γάμου, ἄλλες μορφές 
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οἰκογένειας. Εἰδικότερα, ἡ Ἐκκλησία σύμφωνα καί μέ τήν πρόσφατη ἀπόφαση τῆς 
Ἱερᾶς Συνόδου (23.1.2024) εἶναι κάθετα ἀντίθετη πρός τό προτεινόμενο 
νομοσχέδιο γιά «ὁμόφυλο γάμο» – «ὁμόφυλη γονεϊκότητα», καθ’ ὅτι ἀποτελεῖ 
κατάφωρη παραβίαση τοῦ θείου θελήματος. Ἡ ὁμοφυλοφιλία κατά τήν χριστιανική 
διδασκαλία εἶναι ἁμαρτία καί φέρει τήν ὀργή τοῦ Θεοῦ. Ἔτσι διδάσκουν ὁ Ἀπ. 
Παῦλος (Ρωμ. 1, 26-28 καί Γαλ. 5,19-21) καί οἱ ἅγιοι Πατέρες τῆς Ἐκκλησίας”
. Ἀξίζει νά τονίσουμε καί πάλιν ὅτι ὑπάρχει ἡ Χριστιανική Ἠθική καί 
λειτουργοῦν οἱ πνευματικοί νόμοι καί «ὁ Θεός οὐ μυκτηρίζεται» (Γαλ. 
6,7), δηλαδή, δέν ἐξαπατᾶται οὔτε καί περιπαίζεται”, (Διαβάστε ΕΔΩ 
ολόκληρο το άρθρο)
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